
  

   جغرافيا

  آيد؟ وجود مي  هاي هواكره به يك از لايه هوايي در كدام و بيشترين تغييرات آب -1

  ) بيوسفر 4  تروپوسفر) 3  ) ليتوسفر2  ) هيدروسفر1

  كنند؟ يك از مناطق زير بر روي سطح زمين، بيشترين مقدار انرژي خورشيدي را دريافت مي كدام - 2

  ) مناطق بياباني4  ) مناطق ساحلي3  ) مناطق قطبي2  ) مناطق استوايي 1

  هاي زير در مورد هوا و فشار آن صحيح است؟ يك از تناسب كدام - 3

  گردد.  شوند و هوا متراكم مي هاي آن از هم دورتر مي شود، مولكول ) وقتي هوا سرد مي1

  رود. گرم سنگين است و به پايين مي يكند و هوا ) هواي سرد سبك است و به سمت بالا حركت مي2

  يابد.  ) در مناطق پرفشار، فشار هوا به سمت اطراف و حواشي ناحيه نسبت به مركز آن افزايش مي3

  رود.  وجود دارد به سمت جايي كه فشار كمتري دارد مي) هوا از جايي كه فشار بيشتري 4

  كدام گزينه، درباره مفهوم توده هوا صحيح است؟ - 4

  هاي يكساني داشته باشد. ) به حجم وسيعي از هوا كه از نظر دما و رطوبت، در سطح افقي تا صدها كيلومتر ويژگي1

  بيشترين ميزان بارندگي در يك سال را داراست. هاي متناسب با ناحيه آن بوده و ) بخشي از هوا كه داراي ويژگي2

  ) حجم اندكي از هوا كه از نظر بارش و دما، در سطح عمودي تا صدها كيلومتر ويژگي يكساني داشته باشد. 3

  گيرند. گردد و جاي هواي سرد را مي ) حجم انبوهي از دما كه در مراكز پرفشار جمع شده و توسط باد پراكنده مي4

  هواي نواحي كدام است؟ و مهم گردش عمومي هوا و تغييرات آب يكي از عوامل - 5

  هاي فشار بر روي كره زمين ) پراكندگي كانون2    ) رطوبت موجود در يك ناحيه1

  ) از بين رفتن پوشش گياهي4  ) تابش مستقيم نور خورشيد بر سطح زمين3

  است؟ بر مبناي كدام معيارها انجام شده» كوپن«هوايي  و بندي نواحي آب طبقه - 6

  ) فشار هوا، مراكز كم فشار و ميزان تابش خورشيد2  ) عامل صعود، دوري و نزديكي به درياها و مراكز پرفشار1

  ) نوع جانوران يك ناحيه، هواكره و سنگ كره 4    ) بارش، دما و پوشش گياهي3

  بخش خارجي زمين كه حالت جامد دارد و از سنگ و خاك تشكيل شده است، چه نام دارد؟ - 7

  ) تروپوسفر4  ) بيوسفر3  ) هيدروسفر2  يتوسفر) ل1

  ها ارتفاع كمتري دارند اما از نواحي پيرامون خود بلندترند؟ هاي زير، نسبت به كوه يك از ناهمواري كدام - 8

  ها ) يخچال4  ها ) دشت3  ها ) تپه2  ها ) فلات1

  يك از انواع هوازدگي است؟ عبارت زير، مربوط به كدام - 9

در نتيجه اختلاف دما، گرم و سرد شدن و يا انبساط و انقباض و در هنگام روز و شب و فصل زمستان و تابستان يا يخ ها  در اين هوازدگي، سنگ«
  »آيد. وجود نمي ها تغييري به شوند اما در تركيب شيميايي آن تر خرد مي ها و مواردي از اين قبيل، به قطعات كوچك زدن آب در شكاف سنگ

  ) هوازدگي فصلي4  ) هوازدگي زيستي3  دگي فيزيكي) هواز2  ) هوازدگي شيميايي1

 ها كدام است؟ دو عامل مهم فرسايش در كوهستان -10

  ها هاي جاري و يخچال ) آب4  رويه ها و چراي بي ) كندن بوته3  ) رويش گياهان جديد و رطوبت2  ) باد و تابش خورشيد1


